



Hundimiento de un barco rojo por nuestra Marina en el Mar del Norte

BURGOS.—La Prensa marxista, con aviesa intención, atribuye a buques extranjeros el ataque a los mercantes rojos «Cantabria» y «Río Niera», en aguas del Mar del Norte.

Lo sucedido es lo siguiente: El llamado Gobierno de Barcelona, siguiendo su táctica de detentación del Patrimonio Nacional, viene dedicando al tráfico con Rusia a buques mercantes españoles, contra la voluntad de sus legítimos propietarios que radican en la zona nacional.

En muchos casos dichos buques no vuelven, quedando allí detenidos en pago de material de guerra suministrado por aquel país a nuestros enemigos, con lo que se produce una pérdida irreparable para la flota mercante española.

Para remediar este estado de cosas fueron destacados hace algún tiempo varios cruceros auxiliares de nuestra Armada, mandados por jefes y oficiales de la misma y con dotación totalmente militar, al Mar del Norte, con orden de apoderarse de las embarcaciones nacionales detentadas por los rojos.

Durante su misión nuestras naves capturaron el día 30 de octubre el vapor «Río Niera», en mar libre, en la derrota del río Humber a Fkagerack. El día 2 de noviembre uno de nuestros cruceros encontró al vapor español «Cantabria», «Afonso Pérez», en la derrota del río Támesis a río Humber, a 25 millas de la costa inglesa.

Al requerimiento que se hizo para

que se detuviese contestó este barco siguiendo su marcha, haciendo rumbo a tierra, con propósito, sin duda, de internarse en aguas jurisdiccionales inglesas; proceder que revela un desprecio absoluto de sus más elementales deberes de humanidad, por qué no podía dudar de que caso de resistencia la cominación se traduciría en ataque y llevaba a bordo mujeres y niños, que por milagro han resultado ileso.

El buque auxiliar nacional ante esta actitud, procedió a cañonearle hasta un punto situado a ocho millas de la costa inglesa, donde el «Cantabria» se hundió a las 19,55.

La dotación, las mujeres y los niños, fueron recogidos en parte por nuestro barco y en parte por dos vapores ingleses que se acercaron.

Como prueba irrecusable de la verdad de nuestras afirmaciones, puede aportarse la declaración del secretario del Almirantazgo inglés, que en el Parlamento dijo que nuestro crucero auxiliar no violó en ningún momento las aguas inglesas.

Queda, pues, constancia de que: Primero, que los barcos atacantes pertenecen a la Marina de guerra nacional. Segundo, que tanto su comandante, como toda su dotación son miembros de nuestra Armada. Tercero, que nuestros buques han actuado en todo momento en aguas libres.

N. de la R.—El «Afonso Pérez» sirvió de barco prisión en Santander durante el dominio rojo.—FARO.

AYER FUE OCUPADA Y REBASADA MORA DE EBRO

También se cogió enorme número de prisioneros y abundantísimo material haciéndose a los rojos varios centenares de muertos. Unas reacciones enemigas en otros lugares del frente fueron enérgicamente rechazadas con grandes pérdidas para los marxistas.

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 7 de noviembre de 1938. (III Año Triunfal):

En el sector del Ebro, nuestras tropas han conseguido hoy otra gran victoria, ejecutando algunos brillantes movimientos envolventes, con los que se ha logrado la ocupación del vértice Picoso y otras posiciones al Oeste, Norte y Este del mismo, llegando hasta el río Ebro, unos tres kilómetros agua arriba del pueblo de Mora de Ebro, que también ha sido ocupado. El número de prisioneros hechos pasa de 650, entre ellos varios oficiales, faltando todavía datos de los cogidos por una de nuestras columnas. Entre el abundante material que ha dejado el enemigo en nuestro poder, figura un carro blindado, numerosas armas automáticas y de repetición y la documentación completa de una brigada. Una sola de nuestras divisiones ha enterrado más de 300 cadáveres de los rojos.

Ante el desastre de sus tropas del Ebro, el enemigo ha intentado llevar a cabo ataques en otros frentes.

En Levante, en el sector de Nules, sufrieron los rojos un gravísimo quebranto, al ser duramente rechazados y perseguidos por nuestras tropas, que les hicieron más de 700 prisioneros y les cogieron más de 500 muertos y seis tanques.

También se acusó la actividad enemiga en el frente del Segre, en infructuosos ataques a nuestras posiciones avanzadas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo han sido derribados hoy dos aviones rojos. En la madrugada del día 5, fueron bombardeados con éxito los objetivos militares de las estaciones de Aguilas y Tarragona y los del puerto de Almería. En la noche del 5 al 6, el puerto de Cartagena, alcanzando un buque; el de Palamós, destruyendo depósitos y baterías antiáreas y los de San Feliú de Guisols.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION ENEMIGA.—La aviación roja, huyendo de los encuentros aéreos que tantas pérdidas les cuestan, y alejándose de todo objetivo militar, lleva varios días dedicada a batir pueblos civiles en la zona Nacional, lo más alejados posible de las actividades militares y desde los que les es fácil la huida.

Hoy correspondió la cobarde e inhumana agresión al pueblo de Cabra, en donde en la madrugada, nueve aviones rojos han sorprendido a la población civil, bombardeándola y causando 86 muertos y 117 heridos, en su totalidad personas civiles, y en gran número mujeres y niños.

La España Nacional, generosa y justa con los que engañados la han combatido, no dejará, sin embargo, sin sanción ni debida respuesta, crímenes de esta naturaleza.

Salamanca, 7 de noviembre de 1938. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

CRONICA DE GUERRA

Los rojos se han jugado en el Ebro su última carta... y la han perdido

FRENTE DEL EBRO.—Cuando hace unos días terminábamos nuestra crónica diciendo que no estarían aún marchitos los laureles cosechados por nuestros soldados en las jornadas precedentes cuando lograrían otros y abundantes, apuntábamos con ello, a la próxima conquista de Mora de Ebro, la más importante población de todo este sector que quedaba en poder de los rojos.

Y efectivamente; en la tarde de hoy estos valientes muchachos que a pecho descubierto están escribiendo una de las páginas más brillantes de la actual campaña, entraban victoriosos en la ciudad clavando la bandera de España, la auténtica e inmortal, en el balcón principal del Ayuntamiento.

El resultado era fácil de predecir desde el momento en que dueños de las alturas de Pandols y Caballs y dominado por completo por el fuego

de nuestra infantería el importante centro de comunicaciones de Venta de Camposinos de que ayer habíamos bamos, la situación de los marxistas se hacía por minutos insostenible.

Con la operación llevada a cabo hoy—una vez más demostrativa de la maestría de nuestros mandos y de la bizarría de nuestros soldados—la famosa bolsa del Ebro queda cerrada y con ella todas las locas esperanzas que los marxistas se habían forjado, pensando (insensatos) en nada menos que conquistar Zaragoza. Porque habían el gado a hacer del Ebro un verdadero mito y hecho creer no sólo a sus borreguiles mesnadas sino a una gran parte de la opinión extranjera que aquella famosa operación del paso del río, hecha de sorpresa y lograda por medio de una filtración, no de una batalla en campo abierto, era el acontecimiento más importante de la guerra, tan impor-

tante, que llegaría a cambiar rotundamente el aspecto de ésta.

«Hemos dejado de ser yunque para ser martillo» llegaron a decir insensatamente por sus radios y sus periódicos. Y la verdad ha sido, que no han llegado a ser martillo nunca y que el yunque ha recibido en esta ocasión más golpes que nunca. Todas las esperanzas de reconquista, todos los anhelos de revancha que se habían forjado, han quedado anegados en las aguas del Ebro, que en lo sucesivo, sobre toda su evocadora historia habrá de perdurar en la memoria de los españoles, como algo de leyenda y de epopeya. «En el Ebro, nos lo jugamos todo», decían, y en efecto, se lo han jugado... y lo han perdido.

Si en los mandos rojos hubiese un ápice de sentido común, ya que de dignidad o de consideración para sus huérfanos no hay ni que suponerlo, la guerra habría terminado aquí. Pero conociendo su psicología, no podemos hacernos ilusiones sobre esta materia. Esta gentuza resistirá hasta el último minuto, como el enfermo desahuciado por los médicos prolonga su existencia a fuerza de balones de oxígeno, de una manera momentánea y puramente artificial.

Los rojos tenían dos grandes esperanzas: desencadenar la guerra europea y ganar la batalla del Ebro. Lo primero no lo han logrado, lo segundo lo han perdido. ¿Qué les queda?

Los billetes de la Lotería de Navidad

Acaban de ponerse a la venta los billetes para la tradicional Lotería de Navidad, que se celebrará el 22 de diciembre. Constará de 40.000 billetes a quinientas pesetas cada uno, distribuidos en vigésimos de 25 pesetas, siendo la cuantía de los tres premios mayores de cuatro, dos y un millón respectivamente.

Prieto afirma «no tener ya nada que hacer en España».

Negrín «es el hombre de obscuridades y recovecos».

BURGOS.—Noticias procedentes de París dan cuenta de que estos días circula por los medios rojos de la capital francesa una versión de unas declaraciones que Indalecio Prieto hizo recientemente a unos amigos íntimos suyos sobre la situación de la zona roja y el Dr. Negrín.

Estas declaraciones de Prieto han sido muy comentadas porque otros personajes rojos que circulan por el extranjero afirman que están en consonancia con las opiniones que en estos últimos tiempos ha expuesto a sus amigos el que fué ministro de la Defensa Nacional del Gobierno rojo y partidario de la rendición cuando las tropas victoriosas del Caudillo llegaron a Lérida y al Mediterráneo.

«Negrín—ha declarado Prieto según esa versión—es el hombre que más oscuridades y recovecos tiene de cuantos he conocido. Nadie sabe lo que quiere ni a dónde va. Su actitud actual de resistencia, sin posibilidad alguna de victoria, es absolutamente criminal. Yo nada tengo que hacer en España y sólo aspiro a tomar un barco, cuando esto termine y marchar a América.

«Negrín vive en un mundo de fantasías, ya que en la zona republicana no hay capacidad de resistencia moral y material y sólo los ministros y los exministros son los que comen de una forma algo humana».—FARO.

Ante la tumba de Ramón Franco

PALMA DE MALLORCA.—A medio día de ayer, el secretario de la Embajada de Alemania colocó una corona de flores ante la tumba del aviador español Ramón Franco, en nombre del jefe superior de las fuerzas alemanas.

El comandante de Marina que ostentaba la representación del Almirante, acompañado del alcalde, delegado provincial y cónsules de Alemania, Italia y Portugal, presenciaron el acto.

A la llegada del ilustre representante alemán rindió honores una compañía de Infantería. Una vez depositada la corona en la tumba, el representante alemán pronunció unas palabras, elogiando la figura del aviador y señalando que fué alumno de la escuela de aviación de Tetuán, e hizo resaltar la triunfal acogida que se le dispensó en Buenos Aires a su llegada en el vuelo del «Plus Ultra». Añadió que se honraba de ofrecer este homenaje al glorioso aviador muerto por los ideales de la gran cruzada española.

Terminó con el grito de ¡Arriba España!

Contestó a estas palabras el comandante general de Marina, agradeciendo el homenaje al heroico aviador y dijo que fué Alemania una de las naciones que comprendieron más pronto nuestro glorioso movimiento, y terminó tributando un sentido homenaje a su Canciller y señaló que este enleza aún más los lazos de amistad de los dos pueblos.

Terminó dando vivas al Canciller alemán y a Alemania.

Después una banda interpretó los himnos nacionales de los dos países, terminando el acto con un desfile de las fuerzas de Infantería.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Agresión al Consejero de la Embajada alemana en París

El autor del atentado es un judío expulsado de Alemania.—Ayer se reunió el Consejo de ministros de Italia.—El Gobierno polaco ha obtenido un señalado triunfo electoral

En la India inglesa han estallado desórdenes

Un judío atenta contra un diplomático alemán en París

PARIS.—Esta mañana se presentó en la Embajada alemana de esta capital el judío emigrado Herschel Seibel Czynaszpan, súbdito polaco nacido en Alemania en Hannover, solicitando ser recibido por el secretario de aquélla. Le recibió el consejero de la Legación van Rath, y apenas se encontró ante éste disparó dos tiros contra el diplomático alemán, uno de ellos se alojó en el bajo vientre, produciendo una grave herida junto al bazo, y el otro en el pecho. El herido fué rápidamente trasladado a una clínica, con objeto de ser sometido a una operación quirúrgica.

Sometido a un interrogatorio, el autor del atentado declaró que quería vengar a sus hermanos de raza, especialmente a los expulsados de Alemania. El asesino, que se declaró responsable de su acción, da la impresión de haber obrado bajo la fuerte presión de agitadores antisemitas.

La Policía francesa le detuvo, y el Quai d'Orsay ha manifestado a la Embajada alemana que ordenará la realización de una encuesta lo más rigurosa posible sobre las causas del atentado.

Reunión del gobierno italiano

ROMA.—El Consejo de Ministros celebrado ayer, bajo la presidencia del Duce ha aprobado, entre otros, los siguientes proyectos:

Ley sobre la institución de la Cámara de Los Fascios y Corporaciones. Proyecto ley trasladando la fecha de la nueva formación de censos quinquenales del 20 de abril a 30 de diciembre. Proyecto ley sobre las

nuevas tareas de la obra nacional de los combatientes en las regiones agrarias. Proyecto ley sobre la exposición biennial internacional de Arte de Venecia, por la cual, en vista de las tareas nuevas de la junta directiva de esta exposición, se acuerda aumentar la contribución por parte del Estado y del Ayuntamiento de la provincia de Venecia.

La suerte de los milicianos extranjeros

PARIS.—Han comenzado las negociaciones sobre la suerte futura de los voluntarios extranjeros licenciados por el Gobierno de la España roja. El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, recibió hoy al embajador rojo en París, con el que celebró una conferencia sobre dicha cuestión.

De Barcelona comunican que el Gobierno rojo no garantiza ninguna paga más a los extranjeros, y Francia se refiere a aquéllos que carecen de medios.

Los decretos financieros

PARIS.—Se cree que en fecha muy próxima, posiblemente mañana, se llegue a una determinación concreta referente a los decretos leyes sobre cuestión financiera, actualmente en preparación. En el Ministerio de Hacienda se trabaja con una intensidad inusitada en estos cuatro últimos días.

Fanfarronadas de Voroschiloff

MOSCU.—Con ocasión de celebrarse el aniversario de la revolución, esta mañana ha tenido lugar en la Plaza Roja, ante el Kremlin y en presencia de los dirigentes soviéticos, el acostumbrado desfile militar.

Voroschiloff pronunció un discurso,

so, en el que atacó vivamente al Japón, repitiendo la conocida manifestación de que en caso de una agresión enemiga, la Unión Soviética, en el Este o en el Oeste, aniquilará a sus enemigos en su propio territorio. El comisario soviético manifestó sus simpatías por China y por la España roja.

El desfile duró hora y media, y en él tomaron parte tropas de todas las armas, pero en mayor porcentaje se hizo una exhibición de tanques y de artillería pesada.

Desórdenes en la India inglesa

LONDRES.—Noticias de Bombay comunican que han estallado desórdenes en las proximidades de dicha ciudad, relacionados con la huelga general decretada a consecuencia de la importación forzosa de máquinas de coser. Un automóvil del Gobierno

en el que se encontraba un alto empleado británico, fué apedreado por los huelguistas, resultando ileso sus ocupantes.

Triunfo electoral del Gobierno Polaco

VARSOVIA.—Se conocen detalles de primera hora de las elecciones polacas. Los partidos de la oposición, esperando que las elecciones se celebrarían siguiendo un régimen electoral distinto del de 1935, habían prometido no abstenerse durante las mismas. Pero un último acuerdo del Gobierno ha dispuesto que siguiera en vigor el citado régimen por lo cual los partidos de la oposición han boicoteado las elecciones, que, sin embargo, han constituido un triunfo para el partido gubernamental que hasta el momento cuenta con el 66 por 100 de los sufragios.

Un rato de broma

Hace varios años, se ponía en Madrid, en una de las aceras más concurridas de la calle de Alcalá un individuo, con una cara muy triste, rodeado de cinco o seis chiquillos, implorando la caridad pública.

—¡Para dar un pedazo de pan a estos hijitos!— decía con un tono capaz de ablandar al corazón menos generoso.

En efecto, no había transeunte que no depositara una moneda de cob o sobre la mano de aquel pobre hombre.

Pero un día la Policía intervino. Y se averiguó que el mendigo no era tal, pues tenía un capital de varios miles de duros, y que los chiquillos eran «alquilados» a unos padres desnaturalizados. El «truco» le valía al falso pordiosero una renta diaria de ocho o diez duros.

Pues este es el truco que ahora emplean los rojos. El de los niños. Explotan ante el extranjero el hambre de las infelices criaturas en demanda de auxilios pecuniarios y envíos de alimentos. Y cuando los incautos se los envían, resulta que en vez de mitigar en ellos la miseria de tantos seres desgraciados inocentes, las viandas van a parar a la panza de un Negrín, un Indalecio o cualquier otro mangante por el estilo. Sabemos de «Comedores Infantiles» de Barcelona adonde el más joven de los comensales pasa de los 30 años.

Y a propósito de hambre. Lo que es el caos de la zona roja nos lo demuestra la lectura de un periódico de Valencia, el titulado «Verdad» órgano de los socialistas de la ciudad del Turia, en que se lee lo siguiente que transcribimos al pie de la letra:

«Las frutas, las verduras, las hortalizas, no acaban de aparecer en los mercados de Valencia después del susto que les dió hace dos meses la famosa tasa.

Esto puede parecer un absurdo.

¿Que no hay verduras ni frutas en Valencia, distanciada por algunos kilómetros de las tierras más productivas de España? ¡Ni más ni menos!

Y después de otras consideraciones, apunta una idea salvadora nada menos que esta. ¡La de sembrar hortalizas en los solares y jardines del casco urbano de la población!

Que es como si aquí un día se sembraran de tomates el paseo del Rastro y la plaza de Santa Teresa.

De las raciones de Europa, sólo han dejado de reconocer todavía a la España Nacional las siguientes: Francia, Suecia y Rusia.

Esta última, naturalmente, no nos reconocerá nunca, ni falta que nos hace.

Es infinito el número de aquellos a quienes aludía Maura, cuando decía que «eran aficionados a subirse a la trasera de las carrozas triunfales».

AUTOMOVILISTAS

Venta de accesorios
Llamad al teléfono 257
Antonio Guerras. San Segundo, 16

Sección religiosa

SANTORAL

NOVIEMBRE
9
MIERCOLES

La Dedicación de la Basílica del Salvador. Santos Teodora, Orestes, Alejandro, mártires; Eustolia, Sópatra, vg; Ursino, Agripino

La misa y oficio divino son de la Dedicación de los Archibáslica del Salvador, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Novena de Animas

La Santa.—Solemne novenario en sufragio de los Fieles Difuntos, que termina con los siguientes cultos. Por la mañana, a las ocho y media, funeral. Por la tarde, a las seis, rosario, ejercicio propio, sermón por el Reverendo Padre Esteban de San José y responso.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Normas para la organización del servicio obligatorio del trabajo forestal

(Continuación)

9.º De acuerdo con el Jefe del Distrito forestal, el Jefe provincial fijará el rendimiento mínimo de trabajo, teniendo en cuenta que quienes han de prestarlo no tienen en general entrenamiento para ello.

Inspeccionará por sí o por los delegados que designe el desarrollo de los trabajos, remitiendo antes del 1.º de Mayo a esta Secretaría General un resumen de lo que se haya realizado en cada pueblo durante la campaña, con una breve Memoria general de todo lo ejecutado y su juicio sobre la forma defectuosa o no con que ha funcionado el Servicio.

10. Cuando en los trabajos de un pueblo se necesitare emplear mayor número de participantes de los que en aquel existan, el jefe provincial dispondrá la movilización del número de afiliados de otros pueblos en los que no se realicen trabajos o realizándose hubiese excedente de aquellos, para que acudan en auxilio del necesitado, debiéndoseles proporcionar los medios de transporte necesarios.

11. El Jefe local de Falange Española Tradicionalista, de acuerdo con el representante del Distrito forestal, organizará los trabajos distribuyendo los participantes en el por cuadrillas de doce a veinte, nombrando los capataces que han de estar al frente de cada una de ellas; dispondrá lo necesario para el traslado del personal y transporte de plantas y materiales, si fuere preciso; señalará las jornadas de trabajo, organizará las conferencias que hayan de darse y cuidará de modo especial de la disciplina de todo lo referente a asistencia, puntualidad y rendimiento del trabajo.

12. El jefe local señalará la fecha de comienzo de los trabajos y de interrupción de los mismos, sea por las necesidades de las fa-

nas agrícolas, que en ningún caso deben ser entorpecidas o las malas condiciones climatológicas o de cualquier otra naturaleza.

Remitirá al Jefe provincial una relación detallada de todo lo realizado durante la campaña de los trabajos y del comportamiento del personal para las determinaciones que crea procedentes adoptar y para la redacción por dicho Jefe provincial del resumen a que se refiere la Norma 9 precedente.

13. Se dará solemnidad a la inauguración de los trabajos asistiendo a ella el Jefe local y a ser posible el Jefe provincial, empujándose por bendecir los terrenos objeto de la plantación.

14. Cuantos presten los servicios que se han expresado, ya sean afiliados, voluntarios o asalariados, quedarán sometidos durante la ejecución, a la disciplina de la Organización.

Terrenos

15. Los terrenos en que se realicen los trabajos podrán ser pertenecientes a los pueblos o de propiedad particular.

Si los terrenos fueran del pueblo, la labor realizada quedará en favor del mismo.

Si los terrenos fueran de particulares, se podrá utilizar también el Servicio Obligatorio de Trabajo Forestal para plantarlos. Para ello será preciso que el propietario solicite del Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. respectivo, ofreciendo los terrenos y comprometiéndose a abonar en metálico una cantidad que sea por lo menos el 30 por 100 del importe en que fueron tasados los trabajos. Si fueren varios los propietarios solicitantes a igualdad de condiciones se aceptará la proposición que ofrezca abonar mayor tanto por ciento, si bien reduciendo la superficie ofrecida a la que pueda plantarse, teniendo en cuenta los medios que existan en la localidad.

LAS VICTORIAS DEL MAR

Antonio García D. Figar. O. P.

(Continuación)

Mientras en nuestros arsenales los españoles de España, en santa emulación trabajan y reparan los desperfectos de sus buques, los marxistas derrotados, se dedican, ese es su oficio, a asesinar a los grandes marinos. ¿Cuántos son los caídos? Debemos decir lo que dijo el general de España en semejante ocasión y cuando le hacían la misma pregunta de los suyos: «Contad los que quedan». Frente a todos los puertos que momentáneamente ocuparon los rojos habrá que elevar un monumento a los centenares de oficiales muertos villanamente por ellos. En bronce se escribirán sus nombres para recuerdo imborrable de los caballeros del mar.

MOTOR

compro de aceite pesado de 25 a 35 H. P., Vertical. Dirección: Miguel Arroyo, Sahagún.

Magdalena.—El real e ilustre Patronato de Animas dedica solemne novena en sufragio de las Almas del Purgatorio. Por la mañana, a las once, misa rezada. Por la tarde, a las seis, se rezará el Santo Rosario; a continuación meditación y lectura de la Novena, terminándose con un responso en sufragio de los fieles difuntos.

San Antonio.—A las cuatro, de la tarde rosario, ejercicio de Animas y responso.

La famosa Custodia de Jaén, fundida en lingotes

En el Hospital se opera sin anestesia y se carece de toda clase de medicamentos.—El azúcar es un producto completamente desconocido en Jaén.—A los evacuados de Teruel les encarcelaron para que no dijeran como se vivía en la zona nacional

Contrasta con la miseria en que vive el pueblo la buena vida que se dan los dirigentes

Un fugitivo que procedente de Jaén, llegó hace pocos días a Granada, ha hecho unas interesantes declaraciones acerca de la vida en aquella provincia andaluza.

Entre otras cosas ha dicho lo siguiente:

—En Martos mataron a todas las religiosas que encontraron, incluso a las Superiores de las tres Comunidades que allí existían. Entre hombres y mujeres son 500 los asesinados en este pueblo, de ellos 35 señoras y señoritas, por el solo «delito» de ser católicas. En Barza fueron muertos todos los sacerdotes. Uno de ellos había dado todo su capital para la fundación de escuelas para obreros, pero le dieron muerte, alegando que no olvidaban sus buenas obras, pero que era bastante que fuese cura. En Ubeda fué asaltada la cárcel y al salir de ella, los presos fueron perseguidos por las calles y muertos a machazos. En Torre del Campo, casa por casa, perseguidos por las habilitaciones, fueron, materialmente cazados, las personas de algunas familias, sin respeto a sexo ni edad, cayendo lo mismo los abuelos que los nietos. Hubo un pueblo en que los elementos no marxistas eran llevados al altar de la iglesia profanada y allí se les daba muerte...

No hay medicamentos

—Detrás de la ola de terror vinieron todos los desórdenes y todas las miserias—prosigue diciendo nuestro interlocutor—hasta llegar a extremos inconcebibles. Un detalle: En el Hospital de Jaén, el administrador tuvo que expulsar a todo el personal que había sustituido a las religiosas y se justificó publicando un manifiesto en el que acusaba a los expulsados de inmundicias y de robo. Y no es eso todo. En el Hospital se opera sin anestesia. No hay alcohol ni iodo. Con eso supondrá usted que en las farmacias tampoco se encuentra un solo medicamento. Los médicos no pueden recetar más que sencillísimos remedios caseros.

Ni alimento ni tabaco

—¿Qué come la población civil?
—Muy pocas cosas. Sin la menor exageración voy a hablar a usted de lo que ocurre en Jaén. Con la cartilla de racionamiento hay que ir cada ocho o quince días a las tiendas. Después de hacer cola, largo tiempo, se obtiene una miserable ración de familia, que a lo más basta para un día. El resto hay que buscarlo en el contrabando, pagando a precios fantásticos, que a nadie le duelen, porque el dinero no escasea. Lo que escasean son cosas que comprar. Ahora se comen berenjenas y pimientos. El azúcar es un producto absolutamente desconocido. El arroz se ha terminado... hasta en Valencia. De allí lo llevaban para los refugiados que nos enviaron a Jaén y dejó de venir hace tiempo. Uno de los conductores dijo que ya no quedaba en Levante.

El tabaco falta, también. Cada 15 días puede, a veces, obtenerse una cajetilla o, a lo sumo, dos, de las de infima calidad. La gente fuma... muchas cosas raras. Hojas secas, en general. El jabón también falta por completo. Esto viene a añadirse a la ya clásica suciedad de los marxistas.

Los refugiados de Teruel

Un grupo de los vecinos de Teruel, evacuados de allí, fueron llevados por los rojos a Jaén.

En los primeros días llegaban a una tienda y con la mayor naturalidad del mundo pedían, por ejemplo, medio kilo de jamón. Imagínese usted la extrañeza de todos. Al decirles que no había hacían otras peticiones, igualmente insólitas. Cuando se les entregaba la miserable ración no se contentan en hacer comentarios y comparaciones, proclamando que en la España nacional había de todo, a precios asequibles. Algunas veces se originaban discusiones sobre este propósito. Casi todos los evadidos de Teruel fueron encarcelados, para evitar sus comen-

SINDICOS ECONOMICOS

Son muchos los que de buena fe temen y no pocos los que con su cuenta y razón, dicen que el Estado autoritario al organizarse sindicalmente, asfixiará la producción y el comercio con las trabas y restricciones que su intervencionismo origina.

Nada más inexacto: Precisamente, el Estado Nacional Sindicalista, al organizar la Producción en Sindicatos, lo que hace, es acumular en éstos todas las funciones que a aquella interesan. El Estado limita su intervención al mínimo indispensable para que los intereses particulares y de clase no se impongan y perjudiquen

no se escuchara sino el rumor del viento en las arboledas y las notas cristalinas de un río o de un arroyo cercano que canta también a Dios su plegaria. Un sacerdote joven y fervoroso, con el doble fervor de su fe y de la fe del triunfo, mira extasiado una cruz que preside el altar, delante de la cual se arrodillan centenares de marinos en el silencio más perfecto.

(Continuará).

tarios y las noticias que daban de la vida en la España de Franco.

La famosa Custodia de la catedral de Jaén, fundida

—En el aspecto artístico y de cultura no ha habido más que salvajismo, profanaciones y cuanto se pueda imaginar. Todos los templos han sido destinados a garajes, almacenes, etc. La Catedral de Jaén, profanada, ha sido dedicada a prisión, de donde en una fecha trágica salieron 90 caballeros para ser asesinados. La matanza no siguió al día siguiente por la resistencia de los presos que puso en fuga a algunos de los asesinos.

Pero volvamos al aspecto artístico y cultural. Todas las bibliotecas han sido saqueadas, rotas, tirados los volúmenes, aprovechando el papel, etc. Las salvajadas culminan en el caso de la Custodia de la Catedral jienense, tal vez la más bella de España y tal era la opinión del célebre artista religioso Granda. Pues bien, esta maravilla de la orfebrería plateresca ha sido enviada a Linares para ser fundida y allí se fundió y se vendió la plata en lingotes. Otra Custodia de Beza, estilo renacimiento, también fué fundida. El órgano de la Catedral, entregado a los chiquillos, fué destruido y por las calles vimos a los niños jugar con sus restos.

—¿Y el Santo Rostro?

—Desapareció. Como tantas otras cosas. La chusma lo invadió todo e hizo cuanto quiso.

Leche condensada para un chivo

—¿Los dirigentes sufren la carestía?

—No. Y se dan casos bochornosos, que es raro no indignen a los mismos milicianos y a la gente. Dos botones de muestra. Un dirigente marxista, a quien yo conozco, ha estado criando un chivo con latas de leche condensada, mientras este precioso alimento falta casi en absoluto. En otra ocasión, un grupo de dirigentes se obsequió con una comida magnífica, en la que, al final, se hartaron de natillas, como postre. Aquel día faltó la leche en el hospital. A los niños les dan medio litro, como ración y no siempre. Las excepciones pueden coincidir con las comidas o los caprichos de los líderes.

—¿Y de objetos de vestir?

—Lo mismo: falta de casi todos. Unos zapatos de caballero valen de 160 a 180 pesetas. Los de señora son algo más baratos. Las telas faltan casi en absoluto y están, también, racionadas. Muy de tarde en tarde, a una familia le dan tres o cuatro metros, de determinada calidad. Le que haya.

—¿Hay medias de seda...?

—Faltan en absoluto, hasta el extremo de que todas las mujeres han prescindido de usarlas. Falta todo, completamente y absurdamente. Ya le digo que ni en Valencia hay arroz. No hay garbanzos, no hay huevos, no hay habas. Cuando se encuentra, ocultamente, alguna pequeña porción de estas cosas es a precios fantásticos: un huevo, 250; los garbanzos a 16 pesetas kilo; las lentejas a 15 y así todo.

Moral de derrota

—Moral de derrota. Saben todos los dirigentes, sin excepción, que la guerra la tienen perdida, militarmente. Todas sus esperanzas estaban en la posibilidad de una guerra mundial, pero desaparecido el peligro confían ahora en una mediación, que les perdone todos sus crímenes y salvajadas. En ganar no sueña nadie, de entre ellos. En que se logre una mediación sí tiene esperanza. Pero no deben estar muy seguros, porque entre ellos se dice que Franco ha rechazado todas las propuestas de mediaciones. Hay además un hecho muy curioso. Hace poco llegaron a Jaén veintitantos pasaportes para el extranjero. No quiera usted saber la peleca que se produjo por llevarse los entre comunistas, socialistas y anarquistas.

a los intereses generales de la Nación.

Es el mismo Sindicato el que debe estudiar, proponer y llevar a la práctica solicitando para ello el apoyo del Estado cuando lo crea necesario todas las medidas encaminadas a perfeccionar la Producción y la distribución de mercados, a organizar sus servicios de propaganda y estadística, a implantar Cooperativas, Cajas de Ahorro, etc., a proponer las normas que deben regular las relaciones entre patronos, técnicos y obreros, sirviendo de elemento conciliador en las discrepancias que puedan surgir entre ellos... En una palabra, han de ser los Sindicatos quienes regulen, con plena autonomía todas las cuestiones, que con la Producción se relacionan, sin más límite impuesto por el Estado que el interés general de la Nación.

Ahora bien, esta autonomía no implica que el Estado se desentienda de los problemas que afectan a la producción y a los elementos que en ella intervienen. Al contrario, se propone prestar a esta producción y a los que en ella viven todo su apoyo de tal modo que la Economía Nacional, se sienta amparada y defendida con toda la formidable energía que pueda desarrollar el Estado.

Y la mejor prueba de que éstos son los propósitos del nuevo Estado, la tenemos en el Decreto creando la categoría de Sindicatos Económicos al

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Los domingos y días festivos no hay servicio
Otro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos
Recogida de buzones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.
Reclamaciones	De diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Secretaría	De diez a doce y de diecisiete a diecinueve	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Otro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inequívoca. No podrán incluirse en ellos más de tres notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arevalillo a las...	10
de Arevalillo a las...	11'30	a Avila a las...	14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arenas a las...	11'30
de Arenas a las...	12'30	a Avila a las...	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Solillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las...	15	Llegada a V. del Obispo a las...	18
de V. del Obispo a las...	7	a Avila a las...	10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8...	Llegada Peñaranda a las 9
	Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7...	Llegada Peñaranda a las 8'15
	Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 18...	Llegada Peñaranda a las 20
	Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30...	Llegada Peñaranda a las 16'30
	Avila a las 18

LINEA DE LEONANES V OETAPE.—Viajeros (Garage C Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las...	12
	Llegada a Leganés a las...	15'30
	a Oetape a las...	18'40
Salida de Oetape a las 13'00	Llegada a Leganés a las...	13'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las...	16'40
	Llegada a Avila a las...	19

CORREO MILITAR A LEONANES V OETAPE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11...	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las...	13
	Llegada a Leganés a las...	17'55
	a Oetape a las...	18'05
Salida de Oetape a las 9'30	Llegada a Leganés a las...	9'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las...	13'15
	Llegada a Avila a las...	16'50

LINEA DE PIEDRAHITA V BARCO.—CASA ENCINAR

1.ª Salida de Avila a las 7	Llegada a Piedrahita a las 9
	a Barco a las 10
2.ª Salida de Avila a las 16	a Piedrahita a las 17,40
	a Barco a las 18,45
1.ª Salida de Barco a las 7	Llegada a Piedrahita a las 7,40
	a Avila a las 10
2.ª Salida de Barco a las 13	a Piedrahita a las 13,40
	a Avila a las 16

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las 7	Llegada a Villacastín a las 8
	a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las 10	Llegada a Villacastín a las 18
	a Avila a las 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 17'30	Llegada a Arévalo a las 19
de Arévalo a las 7'30	a Avila a las 9'30



Contra
Reumatismo
Cansancio
muscular
Lumbago

Frixal

el nuevo linimento nacional

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.

Miércoles y jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotómas.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: Inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS 25 CENTIMOS

¡REUMATICOS!

Si quieres curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antireumático «KARMEL» de donde en todas las farmacias de AVILA

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debéis ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu chatarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

Centros Oficiales

ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencias de 9 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 10. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Seguros de enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 10. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veteri-

AL PROFESORADO

Acaba de publicarse el «Epítome Gramatical», de la Real Academia Española.

Texto obligatorio por Orden del Ministerio de Educación Nacional de 11 de abril de 1938.

Precio: 2'25 pesetas ejemplar

Concesionario para la venta

Librería Cuesta
Plaza Mayor, 14
SALAMANCA



La debilidad, la inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabo de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grs. Precio: 1'90 (incluido el Impuesto).

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»

AVILA AL DIA

Ecos de Sociedad

Necrológicas

En la madrugada de hoy ha entregado su espíritu al Señor, con la plácida serenidad de los elegidos, la que fué distinguida y bondadosa señora, doña Alejandra Encinar Sáez.

El nombre de esta virtuosa dama era conocido y venerado en toda la población, sobre todo entre la clase menesterosa, a la que hacía objeto preferente de la piedad innata de su corazón, piedad fundamentada en la sólida devoción religiosa y amor a Dios al que refería con ejemplar presteza y diligencia todos los actos de su vida pródiga en meritorias obras buenas. Efecto de su ardoroso sentimiento religioso, fué su activa participación en cuantas congregaciones reclamaron su ayuda protectora, llegando alguna de ellas, como la de la Milagrosa, a adquirir grande impulso y vigor merced al celo laborioso que desplegó doña Alejandra, ayudada por otras almas buenas, en su organización y funcionamiento.

Su carácter franco y bondadoso y las demás relevantes cualidades de tan cristiana dama la granjearon multitudes de afectos amistosos que se han patentizado durante el día de hoy con testimonios de hondo senti-

miento expresados en el domicilio mortuario.

El sepelio de sus restos mortales, que ha tenido lugar en la tarde de hoy ha constituido una sentida manifestación de duelo a la que se han asociado gran número de personas de todas las clases sociales.

Hacemos presente nuestro sentimiento y condolencia a sus hermanos y sobrinos, suplicamos una oración de nuestros lectores por el alma de la finada señora.

—En el campo de batalla, recién llegado a posiciones de vanguardia por voluntad propia, ha encontrado la muerte con heroico comportamiento y patriotismo sin límites, el joven oficial Eduardo Pidal y Sancho Mata.

Desde principio del movimiento cooperó al resurgir de España en la Requetés de Avila, peleando contra el enemigo en las primeras avanzadas de nuestras líneas.

Por las montañas del Guadarrama, en sus más altas pendientes, luchó con entusiasmo por el futuro destino de la Patria. Incorporado a la Academia de Alféreces de Infantería de Granada, cursó sus estudios con gran lucimiento y poco después de recibir el galardón de su estrella se presentó en las filas de mayor peligro donde le sorprendió la muerte al grito de ¡Viva Cristo Rey!

Eduardo Pidal es el segundo hijo de esta noble familia, que llora con éste la pérdida de dos héroes para la inmortalidad.

A sus distinguidos padres y hermanos, como a toda su ilustre familia, expresamos con nuestro dolor el testimonio del más sentido pésame.

Aniversario

Hace un año que falleció en esta ciudad la señora doña Carmen Bayo Campo, de Avila.

Con este motivo se han celebrado sufragios por su alma en la iglesia de San Juan. A su viudo don Plácido Avila, hermanos y demás familia les renovamos nuestro testimonio de condolencia.

Al cielo

En las últimas horas de la tarde de ayer subió al cielo, a los 7 años de edad, el niño Isaias Velayos y García del Pulgar, hijo del liquidador de utilidades de la Delegación de Hacienda de Santander y buen amigo nuestro don Gustavo Velayos.

Esta tarde se ha verificado la conducción del cadáver al Cementerio, acto al que han asistido muchas personas.

Acompañamos en su justo dolor a la familia del niño fallecido.

Misas

Las misas que se digan en la pa-

roquia de San Pedro el día 9 desde las ocho en adelante serán aplicadas por el alma de don Bonifacio de Paz Herrera (q. e. p. d.)

Enfermos

Se encuentra enfermo el administrador de Rentas del Ayuntamiento don Pedro Mesón.

—Está mejorada de la enfermedad que desde hace tiempo le aqueja la señorita Concha Martín Alonso, hija del profesor de música don Antonio.

SE PRECISAN

Maestro de taller y mecánicos especializados en la reparación y conservación de omnibus de líneas. Es indispensable una información satisfactoria de experiencia en el oficio.

Se ofrece buena retribución. CONTINENTAL-AUTO, S. A. Carretera de Madrid, 31. Burgos.

AVILA. — Tío y Doña de Señora María

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia.

Han visitado al Ilmo. Sr. Delegado provincial de Orden Público los señores siguientes:

Epifanio Vela Triviño, Bienvenido Llorente, José Muñoz, Julián Sánchez, Felipe González, Paula Jiménez, Segundo Martín, Purificación Jiménez, Rufina Jiménez, María Muñoz, Gregoria Zizo, María de la Cruz, Ascensión Calera, Eugenia Fernández, Plácida Fernández, Carmen Pérez, Justo Rodríguez, María Pérez,

Registro Civil

Defunciones.—Alejandra Encinar Sáez, de 69 años; Isaias Velayos García del Pulgar, de 7 años.

PERDIDA de un reloj de pulsera con esfera negra y brillantes. De los cuatro postes al Mercado Chico. Se gratificará a quien lo entregue en esta Administración.

La Santa Sede y los Estados Unidos

Se habla de la posibilidad de un Concordato

ROMA.—El secretario de Estado de Su Santidad, Cardenal Pacelli, ha sostenido una conferencia con el Arzobispo de Chicago lo que parece autorizar el rumor de una próxima apertura de negociaciones entre Estados Unidos y la Santa Sede, al objeto de normalizar sus relaciones.

El retrato de José Antonio

En el mes de Noviembre va a tener lugar el homenaje nacional que España entera rinde a José Antonio, muerto por el Ideal.

En ese día no debe haber un solo hogar en que no se halle el retrato del Ausente.

Será el delicado homenaje a la memoria del Poeta y Profeta del Imperio. Para facilitar esas efigies de José Antonio, el Agregado Comercial de la Jefatura Provincial de Propaganda de Guipuzcoa, que con ocasión de la Fiesta de los Caídos, distribuyó ya numerosos retratos, pone a disposición de todas las entidades y camaradas que deseen adquirirlas, unas efigies magníficas de José Antonio, tamaño 30 por 45 que enviará por correo contra reembolso al precio de dos pesetas ejemplar.

Los pedidos pueden hacerse a la siguiente dirección: Agregado Comercial de la Jefatura Provincial de Propaganda, Avenida de España número 2 San Sebastián.

Conviene que las localidades alejadas hagan el pedido por telegrama y se advierte que los pedidos ÚNICAMENTE serán remitidos por correo contra reembolso.

Es de esperar que nuestra provincia tome parte en este homenaje y que no quede una sola casa sin que tenga el retrato de nuestro Ausente.

Don Eduardo Pidal Sancho-Mata

Alférez de Infantería del Tercio de Montejurra

Dió su vida por Dios y por España el día 6 de noviembre de 1938

A LOS 21 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Ignacio Pidal y doña Angela Sancho-Mata; hermanas María y Angela; abuela señora viuda de Sancho-Mata; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a las misas que se celebrarán en la capilla ardiente, Sofraga 1, mañana día 9 a las nueve, nueve y media y diez, y por la tarde a las cuatro a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Sofraga, 1, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

El funeral tendrá lugar el viernes, día 11, a las once de la mañana, en la iglesia de San Vicente. La misa de honras tendrá lugar el sábado día 12, a las once, y la misa de San Lázaro el lunes, 14 a las nueve y media en citada iglesia.

No se reparten esquelas.

Avila 8 de noviembre de 1938.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD CRISTIANA POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.^a JULIA MARTIN NIETO

VIUDA DE ABOIN

Que falleció santamente el día 10 de noviembre de 1937

R. I. P.

Sus afligidos hijos, nietos, madre, hermanos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 9 en la Basílica de San Vicente; el día 10 el alumbrado al Santísimo Sacramento y las misas desde las siete a las diez inclusive en el Convento de María Reparadora; las que se digan en el Convento de San Antonio; la de siete y Alumbrado en las Adoratrices; la de once en la Magdalena; las que se digan este mismo día en el Colegio de Jesuitas y Compañía de María, de Valladolid, mas los funerales en las parroquias de Salmoral, Santo Domingo de las Posadas y Muñogalindo, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Avila 8 de noviembre de 1938.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



La señora Doña Alejandra Encinar Sáez Viuda de Jiménez

Ha fallecido en el día de ayer

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hermanos y sobrinos,

Ruegan encarecidamente a sus amistades encomienden en sus oraciones el alma de la finada, favor que agradecerán vivamente.

La misa de entierro tendrá lugar mañana día 9 a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente, y el día 10 a las nueve la de honras, en la citada iglesia.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Obispos de Avila y Salamanca, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila 8 de noviembre de 1938.